
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data mercoledì 11 dicembre 2024, alle ore 10:45 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 11‐
12‐2024 ‐ ore 10:30" dell'organo Terza Commissione ‐ Lavori Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓ ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 10:45, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buongiorno, oggi mercoledì 11 dicembre sono le ore 10.45, questa è la terza commissione lavori pubblici.

Prego il"

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"segretario Giancarlo Marino a chiamare l'appello, grazie.

Grazie Vicepresidente Orlando.

Chiamiamo l'appello per verificare la presenza del numero legale.

Milazzo Vito, Presidente, è assente.

Orlando Leonardo, presente.

Di Pietra Gabriele, presente.

Cavasino Pietro, presente.

Coppola Flavio, presente.

Di Girolamo Gaspare è assente, ma ha delegato il consigliere Ferrantelli Pellegrino che è presente, Genna Rosanna presente, Bonomo Giancarlo assente, Passalacqua Gaspare assente,
Titone Vanessa presente, Vinci Antonio presente.

Risultano presenti 8 consiglieri su 11, raggiunto"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"il numero legale, la seduta è valida.

A me purtroppo io devo aprire sempre in assenza del Presidente che sta arrivando e era dietro al passaggio a livello.

Noi come punto all'ordine del giorno Abbiamo il Piano dei rifiuti, lo studio del Piano dei rifiuti.

Abbiamo avuto in aula la dirigente La Rocca e il RUP responsabile del servizio, l'ingegnere Alcamo.

Secretario, invece io le volevo chiedere, ho appreso che è stato trasmesso il Piano triennale delle opere pubbliche.

se è possibile lo schema del programma triennale delle opere pubbliche, se è possibile averlo inviato e comunque lo dovremmo mettere come punto all'ordine del giorno già dalla
prossima seduta per poterlo trattare.

Noi dobbiamo continuare l'analisi già fatta dal Presidente Milazzo per quanto riguarda l'esplodimento di tutti i servizi del PAI.
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Adesso noi andremo nei servizi ordinari perché quelli straordinari il Presidente Milazzo già li aveva tutti letti.

Per quanto riguarda le utenze domestiche Il personale impegnato è di 7 unità nella zona centro con mezzi a tre assi numero 3 con altri mezzi numero 7.

Questo servizio viene svolto il lunedì dalle ore 22 alle 4 del mattino.

Per quanto riguarda le utenze domestiche RSU indifferenziato in bassa stagione.

Sempre nel centro storico abbiamo un ulteriore passaggio che va dalle 6 alle 12.

Nella zona nord il personale impegnato è di 10 unità con due diverse tipologie di mezzi, uno treassi e uno costipa, con 12 mezzi totali.

Nella zona nord 2 il numero del personale impegnato è di 11 mezzi dalle ore 6 alle ore 12, zona sud 1 il personale impiegato il venerdì dalle 6 alle 12 è di 9 unità e il personale invece
per la zona sud 2 è sempre di 9 unità, questo per quanto riguarda tutta l'utenza domestica RSU indifferenziato in bassa stagione.

Per le utenze non domestiche, RSU indifferenziato, bassa stagione e primo passaggio, servizio svolto con il porta a porta zona centro avviene dal lunedì dalle ore 22 alle 4 del mattino,
nel centro storico invece il servizio viene svolto sempre porta a porta dal lunedì dalle 6 alle 12 Il personale impiegato sia per la zona nord che per la zona sud è di due per unità con un
mezzo.

Il lunedì dalle ore 6 alle ore 12 nella zona nord e il martedì dalle ore 6 alle ore 12 per la zona sud.

Utenze non domestiche, RSU indifferenziato, bassa stagione, primo passaggio.

Utenze non domestiche, RSU indifferenziato, bassa stagione, secondo passaggio.

nella zona centro vengono impegnate due persone con due mezzi, il giovedì dalle ore 22 alle ore 4, il centro storico una persona con un mezzo il giovedì dalle ore 6 alle ore 12, zona
nord due persone con un mezzo il giovedì dalle ore 6 alle ore 12, zona sud due persone con un mezzo dalle ore 6 alle ore 12.

Utenze non domestiche, RSVU differenziato, bassa stagione, terzo passaggio rimodulato in micro discariche.

Viene svolto con due unità e un mezzo soltanto il sabato nella zona nord dalle ore 6 alle ore 12 e nella zona sud dalle ore 6 alle ore 12.

L'incremento invece dell'RSVU in alta stagione viene svolto il lunedì dalle 22 alle...

Gabriele ho bisogno di un aiuto se è possibile."

Alle ore 10:47, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 10:47, si unisce alla seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 10:48, si unisce alla seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Alle ore 10:53, si unisce alla seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Secretario, cerco di contattare un attimo il RUP perché ho una difficoltà nella lettura della sintesi contabile, più che altro"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"per capire un attimo"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"l'eventuale procedura."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Vicepresidente Orlando diamo atto avverbale che alle ore 10.58 è entrato il consigliere Vito Milazzo, presidente della Commissione, il quale"

Alle ore 11:01, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 11:01, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 11:01, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 11:02, subentra come Presidente Consigliere Vito MILAZZO.

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"pertanto assume la direzione dei lavori.

Allora, segretario, giusto per metterlo a verbale, ho chiamato l'ingegnere, sono il consigliere Orlando e sto intervenendo con la scheda del Presidente Milazzo, ho chiamato l'ingegnere
Alcamo per alcune delucidazioni in merito, magari è meglio se sento un microfono ora, è vero? L'ho aggiornato.

E' la scheda che è buona allora.

Per quanto riguarda una discrepanza, non lo so, oppure un refuso, non so come definirla bene, sul personale impiegato per quanto riguarda le utenze domestiche RSU indifferenziato o
bassa stagione.

Ho notato che il personale impiegato per la zona centro è di sette unità con il costipatore e sette mezzi utilizzato.

Poi nella stessa giornata vengono utilizzati altri tre mezzi che sono i tre assi.

Però il personale non è inquadrato, cioè non è iscritto tra le figure, non è dettagliatamente indicato.

ho chiesto già al collega Milazzo, ho chiesto all'ingegnere Alcamo delle lucidazioni, lui si stava accertando, in ogni caso noi prendiamo nota di questo appunto che già abbiamo fatto,
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di questo problema che gli abbiamo fatto, che abbiamo di questa discordanza di dati e faremo poi una nota per chiedere ulteriore informazione all'ingegnere Alcamo.

Lascio il posto al consigliere Milazzo, che è Presidente della Commissione."

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"Proseguiamo con la lettura del PAI e passiamo alla frazione del rifiuto classificata come umido.

Ovviamente c'è sempre la differenza tra bassa stagione e alta stagione, utenze domestiche Per quanto riguarda le utenze domestiche, per quanto riguarda le utenze domestiche
umido, bassa stagione, abbiamo un personale necessario 45 unità di personale impiegato, 6 ore a turno, 3 turni a settimana, e abbiamo personale 7 tipo di automezzi vasca quindi su
7 mezzi per il centro storico abbiamo un mezzo e un personale per la zona nord 20 mezzi 20 mezzi e 20 unità di personale per la zona sud 17 mezzi e 17 unità di personale casse
scarrabili, cassi o casse? qua pure la stessa cosa c'è Leo che c'è? Cassi scarrabili tra i mezzi il personale non c'è messo Poi abbiamo utenze non domestiche, umido, sempre bassa
stagione, un totale di personale impiegato di due unità su due assi per sei ore a turno e quindi utenze non domestiche, umido, Utenze non domestiche, umido, bassa stagione.

Comunque sarebbe da rivedere perché qua per esempio nelle utenze non domestiche, umido, bassa stagione, nella zona centro non c'è messo nulla.

Nella zona nord un mezzo con un'unità di personale, nella zona sud un mezzo con una unità di personale.

Umido, bassa stagione.

Nord e sud, centro no.

No, personale, centro storico.

svolta assieme al centro"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"ma il centro non è poi abbiamo utenze non domestiche umido bassa stagione servizio remodulato riduzione frequenza di pile e farmaci in centro abbiamo un mezzo con vasca con
un'unità di personale per tutto il resto non c'è previsto nulla ma questo probabilmente perché i contenitori per pile e farmaci sono solo in centro quindi non è previsto lunedì, mercoledì
tutte cose poi per quanto riguarda l'incremento umido alta stagione comunque per quanto riguarda gli incrementi per quanto riguarda per quanto riguarda gli incrementi sono poi
secondo me sono calati poi nell'integrazione queste qua che già abbiamo letto no queste no, come incremento di questa cosa non ce n'è qua incremento umido alta stagione poi ce lo
ritroviamo secondo me qua poi c'è rifiuto frazione rifiuto carta utenze domestiche e non domestiche carta bassa stagione allora per quanto riguarda la carta completiamo
completiamo un attimo la carta La carta è messa insieme, utenze domestiche e non domestiche in bassa stagione abbiamo 48 unità di personale impiegato con 48 mezzi di
costipatori, in centro abbiamo 8 mezzi e 8 unità, in centro storico un mezzo e una unità, nella zona nord 21 mezzi e 21 unità, nella zona sud 18 mezzi e 18 unità.

Per quanto riguarda l'incremento carta alta stagione qui viene riportato solo altre 9 unità di personale impiegato su 9 costipatori che vengono divisi 4 nella zona nord con 5 mezzi e 4
nella zona sud con 4 mezzi.

Andiamo al cartone.

azione rifiuto quindi cartone utenze non domestiche cartone bassa stagione abbiamo un totale di personale impiegato di sette unità di personale su tre mezzi a due assi e un mezzo
costipatore e qua è giusto perché sono inserite e tra l'altro è giusto perché 7 personali divisi 2 per ogni 3 assi e uno sul costipatore e quindi ci sarà qualche errore sul centro abbiamo
due unità di personale infatti sul centro abbiamo due unità di personale su un mezzo, due assi in centro storico c'è il costipatore quindi un mezzo, un'unità di personale poi abbiamo
altre due unità di personale su due assi in zona nord e un mezzo con due unità di personale sempre due assi nella zona sud quindi questo è giusto per quanto riguarda la bassa
stagione poi utenze non domestiche cartone alta stagione che comprende movida domenicale più rimozione sacchetti turno domenicale alta stagione abbiamo qui per esempio
abbiamo qua si sono dimenticati il personale però è cancellato non so se è successo qualcosa qua viene messo solo nella zona del centro un mezzo e due unità di personali per
quanto riguarda la plastica invece frazione rifiuto plastica utenze domestiche plastica bassa stagione abbiamo 42 unità di personale impiegati su 42 mezzi costipatori divisi su 7
mezzi e 7 unità di personale anche qui c'è la stessa quindi è così anche qui vedi sulla plastica per esempio nel centro abbiamo sette mezzi costipatori e sette unità di personale e poi
due tre assi dove però non sono messi personale però sicuramente saranno tra questi sette perché è la stessa cosa di prima nel centro storico due mezzi costipatori e due personali Sì,
diamo atto che alle ore 11.20 esce il consigliere Orlando.

Nella zona nord, sempre per quanto riguarda la plastica, utenze domestiche, bassa stagione, 19 mezzi e 19 unità di personale, sulla zona sud 14 mezzi e 14 unità di personale.

Per quanto riguarda le utenze non domestiche, plastica, bassa stagione, abbiamo 4 unità di personale impiegato su due mezzi a due assi.

Utenze non domestiche.

Attività.

Non domestiche.

Domestiche c'è ne 42.

E ora lo vediamo come messi.

Sono messi praticamente.

Perché? Perché in centro storico è previsto sempre il porta a porta pure per...

qua dice servizio quindi nel centro servizio svolto con il porta a porta.

nel centro storico servizio svolto sempre con il porta a porta quindi li incrementano solo nella zona nord con un mezzo a due assi e due unità di personale nella zona sud con un
mezzo a due assi e due unità di personale il centro lo fanno sempre classico con il due assi è quello più grosso per le attività capito? non è che può passare"

Alle ore 11:20, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"in centro pagano di più perché sono attività commerciali e in teoria smaltiscono di più rispetto all'utenza domestica però ne smaltiscono di più quindi quando non vuoi il
conferimento ti costa di più Noi questa cosa l'abbiamo cercata di affrontare quando abbiamo previsto nel DUP e anche abbiamo votato lamentamente al bilancio che avevo proposto
per l'acquisto dell'isola ecologica da dedicare all'attività del centro storico.

Isola ecologica che ad oggi non è stata mai acquistata, la dirigente l'altra volta in commissione ci ha detto che le somme sono state impegnate però ancora non si è proceduto
all'acquisto perché nel DUP l'emendamento che ho fatto andava proprio in questa direzione potenziare le isole ecologiche nel centro storico da destinare alle attività commerciali che
pagano di più rispetto alle utenze domestiche e quindi avere un servizio maggiore di poter andare loro stessi qualche volta a utilizzare l'isola ecologica e si evita di lasciarla per strada
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visto che le vie sono strette e siamo sempre in centro però ancora le somme dice che sono impegnate per l'isola ma non l'hanno acquistata quindi poi andiamo utenze incremento
plastica alta stagione, vengono previste altre 14 unità di personale su 14 mezzi costipatori, 5 nella zona centro, 3 nel centro storico, 3 nella zona nord e 3 nella zona sud.

Proseguiamo con frazione rifiuto raccolta vetro e alluminio.

Frazione rifiuto raccolta vetro e alluminio.

utenze domestiche raccolta alluminio rimodulato in rifiuti abbandonati rimodulato in rifiuti abbandonati bassa stagione qua c'è stata qualche modifica infatti c'è poi il rigo tagliato
dove venivano previsti comunque 22 mezzi su 22 costipatori utenze non domestiche raccolta alluminio rimodulato in passaggio aggiuntivo vetro utenze non domestiche abbiamo tre
unità di personali su due costipatori qua è pure da attenzionare utenze domestiche raccolta a vetro 44 unità di personali su 44 costipatori Utenze non domestiche vetro 4 unità di
personali su 4 costipatori.

Incremento vetro alta stagione, poi abbiamo altre 5 unità di personali su 5 costipatori.

la logistica per quanto riguarda la logistica vengono impiegate 48 unità di personale 4 treassi e 4 scarrabili poi abbiamo l'ecomobile rimodulato in ccr con una unità di personale e
un pianale ecomobile incremento estivo rimodulato e rimozione sacchetti abbandonati domenica centro tutto l'anno quindi questa cosa sui rimodulati noi li dobbiamo chiedere che
vuol dire rimodulato cioè in che senso lo intendo? un secondo sto comandando lavaggio cassonetti? c'è un'unità di personale in teoria Poi raccolta raccolta T ed F.

Cosa sono T ed F Gabriele? Farmaci e pila.

Servizio parzialmente rimodulato, tre settimi, ultimo umido un centro.

Dobbiamo chiedere a questi servizi rimodulati"

Alle ore 11:26, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"noi che cosa Presidente diamo atto che alle 11 e 27 è uscito"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"il consigliere Pellegrino Ferrantelli.

Completiamo un secondo qua, poi chiudiamo anche noi a 30.

Poi c'è Lingombranti e RAE Porta a Porta.

Per quanto riguarda lo spazzamento misto zona centro 1 zona centro 1 bassa stagione infiammabili quindi abbiamo due unità di personali su un mezzo spazzatrice spazzamento
misto zona centro 1 alta stagione rimodulato in movida sempre due personali e una spazzatrice spazzamento misto zona centro 2 due personali una spazzatrice zona centro 3 due
unità di personale una spazzatrice zona centro 4 due unità di personali e una spazzatrice dobbiamo chiedere tutte queste voci che vengono riportate poi come rimodulate perché
sicuramente rispetto a quello che è il servizio ordinario gli è stato chiesto di rivederlo per fare altro tipo di attività spazzamento misto zona 5 alta stagione sempre due unità di
personale e una spazzatrice spazzamento manuale spazzamento manuale rimozione sacchetti abbandonati però vedi poi viene portato ex spazzamento manuale rimozione sacchetti
abbandonati però questo è cosa ordinaria però viene rimodulato quindi abbiamo 5 mezzi e 5 unità di personale spazzamento manuale cassaro per esempio ex spazzamento manuale
cassaro sacchetti abbandonati cassaro e abbiamo così viene comunque un'unità di personale e un mezzo da svolgersi il venerdì e il sabato dalle 14 alle 20.

Pronto intervento? Deve garantire l'azienda c'è un'unità di personale con una vasca.

Lavaggio strade notturno dal 15 giugno al 15 settembre due unità di personale e un lavastrade.

lavaggio strade diurno rimodulato in CCR qua per esempio non viene inserito il personale pulizia caditoie per la pulizia caditoie in teoria viene impiegato due unità di personali su un
costipatore questo visto che le catitoie già l'avevamo chiesto di attenzionare lo chiederemo di attenzionare meglio anche perché vengono riportati tutti i giorni della settimana lunedì
martedì mercoledì giovedì venerdì e sabato pulizia catitoie sacchette abbandonati lunedì impiegato per rimozione sacchi abbandonati zona centro notte zona centro ci fermiamo
anche perché alcuni stanno già uscendo segretario Il collega Orlando penso che l'ha già annunciato, noi abbiamo avuto trasmesso già il piano triennale che è stato approvato in
giunta qualche settimana fa, ormai da gennaio anche perché il bilancio forse è stato aggiuntato da qualche giorno, se non c'è il bilancio il piano triennale...

e quindi probabilmente il lavoro sul piano triennale a questo punto o lo iniziamo poi dalla settimana prossima, valutiamo insieme o lo portiamo a gennaio, che non penso che si
riuscirà comunque ad approvare entro dicembre e proseguiamo e completiamo questa cosa sui rifiuti.

Dobbiamo noi fare sempre la lettera d'invito al Presidente dell'SRR, ora la concordiamo anche con il Presidente del Consiglio e poi non abbiamo avuto notizia da parte dell'assessore
Tumbarello su quando lo potremmo avere in audizione però intanto mandiamo un invito formale poi vedremo."

Per il momento alle ore 11.31 la commissione è chiusa.

La seduta termina alle 11:32.
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